
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL DU DÉPARTEMENT DE PHYSIQUE
du jeudi 28 juin 2018, 12h30 à la Salle Solvay

Présents : Riccardo Argurio, Glenn Barnich, Ioana Codrina Maris, Pierre Gaspard,
Thomas  Gilbert,  Samara  Hussain,  Alain  Jorissen,  Patricia  Losada-Perez,  Simone
Napolitano,  Nicolas  Postiau,  Dimitri  Pourbaix,  Denis  Terwagne,  Mustapha  Tlidi,
Michel Tytgat

Excusés : Fabienne De Neyn, Stephane Detournay, Frank Ferrari,  Marc Henneaux,
Jean-Marc Sparenberg, Sophie Van Eck

1. Approbation de l’ordre du jour – Vote 
Unanimité 

2. Approbation du projet de procès-verbal de la réunion du Conseil de Physique du
15 mars 2018 (Document en annexe) – Vote 
Unanimité 

3. Approbation du projet de procès-verbal de la réunion du Conseil de Physique du
17 mai 2018 (Document en annexe) – Vote 
Unanimité 

4.  Rapport des décisions du bureau 
Néant. 

5.  Informations importantes 
a. Nouveaux recrutements au FNRS: félicitations à Simona Toscano. 

b. Accueil des étudiants en BA1 le lundi 18 septembre conjointement avec le
département de math le 17 septembre, entre 9h et 10h30 (Salle Solvay).

c. Bilan des nos activités de relations avec l'enseignement secondaire.
Michel Tytgat nous fait part de son rapport (voir annexe). 

d. Le projet FEE « Aide interfacultaire à la réussite en Physique, Guidance » a
reçu 95k euros [1,00 ETP PATGS Coordinateur guidances (Maxime Sta-
pelle), 0,3 ETP AEX, 300h élève-assistants], 

Thomas Gilbert rappelle que les étudiants éprouvent des difficultés à accé-
der aux guidances qui sont proposées puisque d’une part, la guidance est or-
ganisée sur le campus du Solbosch et d’autre part, elle est organisée à  des
heures qui ne leur conviennent pas. C’est un problème dont il faut prendre
acte. 

Nicolas Postiau quant à lui déplore le manque de communication entre la
guidance  et  les  assistants.  Certaines  clarifications  doivent  avoir  lieu  car
dans  de  nombreux  cas,  les  assistants  ignorent  s’ils  doivent  prendre  en
charge la demande ou renvoyer l’étudiant vers la guidance.  

1



e. Appel à projet Marie-Sklodowska-Curie Actions (MSCA) : 
- Individual Fellowship (IF): date limite le 12 Septembre 2018.
-  Co-Funding of Regional,  National and International  Programmes (CO-

FUND): date limite le 27 Septembre 2018. 

6.  Modifications du programme de Master – Vote

Référence à la page actuelle  http://www.ulb.ac.be/programme/MA-PHYS/index.html
Liste des cours, Bloc 1.
Après "Cours à options":
“Choisir 50 ECTS parmi les cours suivants (en veillant à choisir un minimum de 20
ECTS par quadrimestre). Les cours sont répartis en cours à option présentés en mo-
dules thématiques et en cours d'intérêt général. L'étudiant peut choisir ses cours dans
plusieurs modules thématiques. [Note: pour un souci de cohérence, certains cours sont
repris dans plusieurs modules différents.]”
Proposition de modification: retirer la dernière phrase et en fin de page, ajouter :
“Moyennant l'approbation du jury, l'étudiant peut aussi choisir n'importe quel autre
cours dans la liste suivante :

 cours du Bloc 2 du Master en sciences physiques (+lien)
 cours du Master : ingénieur civil  physicien de l'École polytechnique de

Bruxelles (+lien) 
 cours du Master en sciences mathématiques (+lien) 
 cours du Master en sciences chimiques (+lien)
 n'importe quel autre cours (y compris hors ULB)” 

Simone Napolitano indique que la modification ne figure pas sur le site de Chimie. Il
insiste sur l’importance de mentionner l’information sur les deux sites, pour des rai-
sons évidentes de réciprocité. 

Vote : 
- 1 opposition 
- 2 abstentions 
Approuvé

7. Examen de la demande de congé pour les périodes: du 01/02 au 31/07/2019 et du 
01/02/2020 au 31/07/2020 (total de 12 mois) de M. Henneaux – Vote 

Unanimité

8. Renouvellement FT020 AESS PHYSIQUE : 
Proposition de renouveler, du 01/10/2018 au 30/09/2020, le mandat de Madame Da-
nièle ANDRE en qualité de Maître de Stage auprès du service cité (resp. M. Bernard
KNAEPEN). 
Unanimité 
9. Divers 

a. Commission-assistant
Une réunion Commission-assistant aura lieu le 2 juillet prochain.  

b. Conseil extraordinaire
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Le rapport de la Commission-assistant nécessite d’être approuvé avant le prochain
Conseil facultaire. 
A cet effet, un Conseil extraordinaire se tiendra le 4 juillet prochain, à 12h30. 

Mustapha Tlidi (président) et Thomas Gilbert (vice-président)
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